PEIIYVBJINKA CPBUJA
APYIIITBO ®N3NYAPA CPBUJE
NHCTUTVYT 3A ®PU3BUKY U
OPU3BNYKUN PAKVYJITET YHUBEP3UTETA ¥V BEOT'PAY
OnDmITUHCKO TAKMUYECIHE YYeHUuKa Cpeamux ImIKoJgaa
mkosicke 2003/2004. roguue
IV paspen

. Y Gajuu o0 penaTuBUCTUYKUM MetTsama, Tpu Bemrune K, L u M ucnuryjy cBoje mohu Tenenar-
ckor onpehuBarma mysca. Bemruna K mupyje, jok ce pemrrune L u M kpehy #a penaruBuc-
THYKUM MeTJaMa KOHCTAHTHWM Op3WHaMa JIy:K ucTor mpaBia. Bemrunna K kaxke na je meH
myJIc 75 OTKyIlaja y MUHYTH, a jaa myJc BemTure L m3nocu 60 orkymaja y munyTu. BemrTuna
L tBpau oOpuyTO, Tj. Ma je meH myJjc 7D OTKylaja y MUHYTH, a Ja mmyJc Bemrrune K usnocu
60 orkymaja y munytu. Bemruma M kaxe ga semruine K w L wmajy jeanak mysic. Oapenutu
ops3une Bemrtuiia L u M y onnocy na Bemruiyy K, ako je mo3naro jia ce Hu y OajKaMa BEIITHUIE
He Kpeliy GpaKke oJ1 CBETJIOCTH. (25m.)

. EstlekTponn yopsauu pazimkom noreniujaia og U = 1000V yaehy y nmpocTop XoMOreHor mar-
HeTHOT 1toJba jaunHe B = 0,01 T. MarumetrHo nospe je HOpMaJHO Ha MpaBall KpeTamba eJTeKTPOHa,
TaKo J]a ce eJeKTpoHU Kpehy 1o KpyxKHUM myTamama paaujyca R = 1,0665 cm.

a) Mspadaynaru crermuduaHO HaeTeKTPUCAhe eJeKTPOHa y3nMajyhn a cy eleKTpoHn Hepe-
JATHBUCTHYIKH. (6m.)

6) Wspauynartu cnenndudHO HaeJeKTpUCAE eTeKTpoHa Kopuctelin penaruBuctudre Gop-
MyJI€. (10m.)

B) Konmka ce pejlaTuBHA TDeIllKa HAYHHHM aKO Ce 3a M3padyHaBame CrenuuIHOr HACTeK-
TPHUCaba eIeKTPOHA KOPUCTH HEPEJTaTUBUCTUYKA AIPOKCUMAIIT]A?! (4m.)

. Conapna koncranta (eHepruja CyHUeBOr 3paderba Koja y jeJIMHUIM BpeMeHa Majia Ha je THHUILY
nosprnute 3eMibe) usuocu S = 1,36 I;TVZV [IpernoctaBmajyhu na cy 3emsba u CyHIE ancoOTyTHO
LPHA TeJa U3PadyHaTu Cpeamy TeMmueparypy Ha noppiinad CyHIA B Cpemby TeMIeparypy Ha
noppmuHEA 3eMmsbe. 1lomynpeunnk Cymma je Rg = 7 -108m, a pacrojame mamehy Cynna u

Bemse je Rgz = 1,5 - 10" m. Illtedan-Bommmanosa koucranta je o = 5,67-107% V7. (20m.)

. Pazmorpumo y-kBaHT KOju Ce KOMOTOHOBCKH pacejeBa yHa3a,[ HA Mupyjyhem ejgexkrpony. AKo je
eJIEKTPOH TOC/Ie pacejama yarpapeaatupuctudkn (E /& p.c), 1oKa3aTn aa eHepruja pacejaHor
7-KBaHTA He 3aBHCH O]l eHepruje ymaaaor y-kpadta. (Muagu dbusuuap 6p. 69) (15m.)

. Kpajem XIX Beka ToMCOH je TpeamoKuo MOJE] aToMa MOMyJIapHO HAa3BaH WhUGE Y NyouHzy.
[To oBoM Mofesry eekTpoHu ce Kpehy yHyTap MO3WTHBHO HaeldeKTpUcaHOr jesrpa. I[Ipume-
wyjyhu BopoB yci0B KBaHTOBama OJIPEIMTU MOJYIIPEYHUKE CTAIMOHAPHUX OpOHUTA, KA0 U Op3u-
He eJIeKTPOHA Ha CTalMOHApHUM opburama 3a ,MoaudukoBanu ToMcoOHOB Mogen”, Mo KOMe ce
eJIeKTPOHN MOTY KPeTaTH IO KPYKHUM IIyTarbaMa U YHyTap W W3BaH je3rpa. CMarpaTu na je
je3rpo PaBHOMEDHO HAEJEKTPUCAHA JIONTA MOJyHpedHnKa [R. YKyITHO Hae/JeKTpHUCarhe je3rpa
je Ze. 3a koje Bpeanoctu R ce qobujenn pe3yaTaTu He pa3uKyjy O pe3y/arara H0O0MjeHuX y
BoposoMm moeny? (20m.)

Banarke npunpemuo: bpanucias LserkoBuh
Penenzent: /lymxko Jlatac
[pexncennuk komucuje: ap Muho Murposuh
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IV paspen

. ObesexkmMO COTICTBEHA, BpEMEHA KOja mpoTekHy m3Mely nBa orkymaja cpra Bemruna K, L u M ca gk, 7L #

TMM PecrekTnBHO. Bpeme m3mely mpa orkyraja cpua semnruiie L Koje mepu Bemtuia K je g = % .
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Bpsuna Bemtuie L je: v, = ¢q/1 — T% = %c . U3 uckaza semrune M cienu: Tkm = TLM na je:
LK
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K — % omakie cremu: vM = |omL| = YM—MULLl omakie ce HOOHja: Uy = C, IITO je pellermhe
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KOje HeMa, (PUBUIKOT CMUCTIA, " vy = 5—L <1 +4/1— 6—3) . [Tormro je 6p3una BemmTuite M Mama 01

BP3UHE CBETJIOCTH, PELICIbE €A 3HAKOM ,, +7 Hema (PU3MUKOr CMUC/IA TAKO Ja je v, = ¢ |3 u|.
’ ” 3

c

. . 2
a) Kunernuxa emepruja emekTpona HaKkoH yop3apama je: To- = eU. 3a KpeTame eJIeKTPOHA, ¥ XOMOTEHOM
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MarHeTHOM TIOJbY BasKh: "o = evB. CrenuduvHO HACTEKTPUCAE €JIEKTPOHA ¥ HEPEJTATUBUCTUIKOM

pauyny je: (&), = %z 1 n]omocno (5), =1,75836-107"1 £.
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6) VKOJIWKO eJIEKTPOHE CMATPAMO PETATUBUCTUYKUM OHJIA j€: —\/172 —mc® = eU - 3a kperame pe-
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JIATHBUCTHYIKWX €JIEKTPOHA Y MATHETHOM TIOTbY Bakn: evB = —— . CrrentnuvHO HAGTEKTPUCAIHE
Ry/1-2%

je (£),= ﬁ [2 1] Bamenom 6pojuux speanoctn noGuja ce: () = 1,76008 - 10711 ©1n]
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B) PesiaTuBHA rpemika HEPEJATUBUCTHYKE AIPOKCHUMALM]E je: = =5 @ . Hakon

m ) el
3amene OpojHUX BpeaHoCTH Hobmja ce d = 0,1% .

. Enepruja xoja ce emuryje y jeaunuinu Bpemena ca nospuinae Cynma je: W = 47TR§0T4 . Kako je pacniogesa
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enepruje ceprocumerpudsa 1o je: W = 47TR?9 75 . Temmneparypa na nospimman Cyaia je: Tg =

. Samenom Opojumx BpemHocTu mobuja ce: Tg = 5800 K . Ako 3eMiby mocMaTpaMo Kao arncoayTHO
IPHO TeJIO YKYITHA eHEPruja Kojy 3emsba ancopbyje on CyHIA jenHaKa je YKYITHO] EHEPTHUJH KOjy 3eM/ba, eMUTYyje:

47R%S = AnR%oT, u3 wera cnequ Ty = {*/g omrocro Ty = 394K [1 1],

. Baxonu ofpzKara enepruje u ummyinca cy: B, = E + T, H Py = —ph + Pe . Kako je erxekTpon nociue
pacejamba yITpapeNaTHBUCTHUKY, TO je: T = Ey — mec? = pec — MeC? . Kaxko je £, = pyc eHepruja

mec?

pacejaHOr Y-KBaHTa W3HOCH: E’7 = ¢ 13 Yera ce BUAW Ja €Heprhja pacejaHor 7y-KBaHTA He 3aBUCH OF
€Hepruje YIaaHor Y-KBAHTA.
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. 3a R < r exexrpuuno nobe jesrpa onpebyje ce npumenom Laycose reopeme: E - 4mr? = EZO o5 OTHOCHO
E = —4562’;%3 . 3a R > r jaumHa eJEeKTPUYHOT MOJba je3rpa je E = Mfﬁ . 3a KpeTame eJeKTPOHa
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YHyTap jesrpa Baxu: T- = eF = pr— e . Axko ce nckopucru Bopos ycios kBanrosama L = nh
j : = \/ﬁ ’ A 60h2 - = v : b i) Tmert -
mobmja, ce: 1, = 7 R ey U, = \nvZ - o P . 3a KpeTame eneKTPOHA, M3BAH
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jearpa moGujajy ce mctu pesynrar kao y Boposom momeny r, = T - £l MU, = ogen . Ja 6u
€0]’L2
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ce eJIeKTPOH Kperao yHyTap jearpa Tpeba ma Baxku 71 < R , 1. R > Y OpOTHBHOM OXHOCHO 33

2

eoh
R S Zmm

= IOOUjeHn PEe3yJITATH Ce He PA3INKYjy O pe3ysrara mobujerux y BoposoMm momeny.



